

# 关于区政协六届二次会议第 20220216 号 《加快构建国产芯片国际分销服务平台， 助推“中国芯”全球市场布局》的答复

尊敬的荆新生委员：

衷心感谢您对科技工作的关注与支持，您提出的“关于加快构建国产芯片国际分销服务平台 助推“中国芯”全球市场布局”我区非常重视，建议的内容很有针对性，也很有代表性，现对建议有关内容答复如下：

## 一、关于合理引导民营资本投入芯片国际化分销平台建设事业的建议

福田区稳步推进香蜜湖国际风投创投街区建设，构建完善的风投创投生态环境。2022年6月6日，福田区政府、深圳市地方金融监督管理局等单位联合印发了《深圳市关于建设香蜜湖国际风投创投街区的若干措施》，并举办政策发布会，明确了香蜜湖国际风投创投街区发展的指导思想、发展目标、实施范围、重点任务、工作措施和保障措施，支持福田香蜜湖率先建设大湾区首个国际化、市场化、品牌化的国际风投创投街区，聚集国际国内知名风投创投机构，构建完善的风投创投生态环境。

建立风投创投全方位政策支持体系，引导风投创投聚焦，助推芯片产业发展。2022年6月16日，我区出台《深圳市

福田区支持创业投资集聚促科创金融融合发展的若干措施》，从“募、投、管、退、服”等方面建立风投创投全方位政策支持体系，支持风投创投机构发起设立芯片、半导体等电子信息产业专项基金，鼓励风投创投机构加大对业内初创期企业、团队投资力度，助力辖区芯片研发企业稳步发展壮大。

## 二、关于设立芯片国际化分销专项政府引导基金的建议

半导体与集成电路产业是我区重点发展产业，我区属国企深圳市福田引导基金公司（以下简称福田引导基金公司）作为政府引导基金，发挥市场资源配置作用和财政资金引导放大作用，通过参股子基金的模式引导社会资本投向创新创业、新兴产业发展、城市基础设施建设、民生事业发展等领域，在芯片领域已有布局，具体如下：

福田引导基金公司紧贴福田区发展战略，大力推动芯片领域子基金的设立和投资，与包括达晨创投、松禾资本、仁智投资、洪泰基金、启赋资本、同创伟业、国宏嘉信、中洲铁城等头部创投机构合作，设立了超过14支涉及芯片领域投资的子基金，占总设立子基金的比例超过35%。

自成立以来，福田引导基金公司投资了一批芯片类明星项目和行业龙头，项目质量高、发展稳定，上市后备力量充足。已投资芯片类项目中，已申报或已上市的超过10家；拟申报上市的超过10家。我区充分支持助推“中国芯”全球市场布局，鼓励福田区引导基金公司加大“中国芯”产业的投资力度，着力引导社会资本加速向芯片国际分销领域流入。

### 三、关于制定专项人才政策的建议

我区持续优化人才引进全链条支持体系，出台了《深圳市福田区英才荟计划若干政策》，针对引人方面，制定科研人才支持政策，支持青年科学家培养，每个项目支持上限 500 万元；制定急需紧缺人才引进政策，引进急需紧缺人才或团队的，给予最高 450 万元支持；针对集成电路产业科技创新人才，支持集成电路研发，给予芯片设计、流片工艺和软件算法等研发团队最高 50 万元支持；针对留人方面，我区制定福田区英才专属服务，赋予福田英才政治引领、人才举荐、住房支持、公共服务、人才研修、医疗保健、子女入学、配偶就业、养老服务、文化活动、人才入户等优先权利。同时发布了《深圳市福田区推动科技创新高质量发展若干措施》，为强化高层次团队及领军人才引进及培育，抢抓人才引进窗口期，打造创新人才虹吸地，制定针对重点团队支持政策，鼓励广东省“重大人才工程”团队、深圳市“高层次人才”团队落地福田，最高可获得我区重点团队政策支持 1000 万。为福田建设粤港澳大湾区核心引擎，打造社会主义现代化典范城区提供有力人才保障。

再次感谢你们的宝贵意见，希望继续关心和支持我们的科技工作。

福田区科技创新局  
2022 年 8 月 18 日